

Noua salarizare asigură o retribuție în raport cu cantitatea și calitatea produselor

Clasa muncitoare din țara noastră — condusă de Partidul ei — găsește în pînă în efort pentru construirea socialismului. În această operă măreață, în fața oamenilor muncii stau sarcini mari, printre care cea mai de seamă este îndeplinirea cu succes a Planului Economic de Stat pe anul 1949. În cadrul acestui Plan, muncitorii exploatarelor carbonifere din Valea Jiului au de îndeplinit sarcini bine definite: producția de cărbuni la anulul 1949 a minerilor Vail Jiului, trebuie să intreacă cu 12 la sută producția totală a anulului 1948.

Pentru aceasta e necesar ca oamenii muncii să-și ridice necontenit productivitatea muncii, să îmbunătățească calitatea și să reducă prețul de cost al produselor, să-și ridice la un nivel cât mai înalt calificarea profesională.

Acest lucru nu putea fi împlinit sub vechiul sistem de salarizare, care cu toate îmbunătățirile aduse după 6 Martie 1945, a rămas propriu sistemului economic capitalist. Vechiul sistem de salarizare era o piedică în realizarea sarcinilor ce stau în fața clasei muncitoare, pentru că el nu făcea deosebire suficientă între lucrătorii calificați și necalificați, între muncile grele și cele ușoare, între muncile vătămătoare și cele nevătămătoare. Vechiul sistem de salarizare era lipsit de criterii științifice, ceea ce făcea ca salariile să varieze de la o întreprindere la alta, fiind în același timp un obsta-

col în ridicarea nivelului de calificare profesională a muncitorilor.

Prin adăugarea la salariu a tot felul de accesorii precum și cote de vechime etc., fără nici o legătură cu producția prin rasplatirea deopotriva a celor credincioși și a celor leneși, vechiul sistem de salarizare scumpea prețul de cost al produselor, încuraja lenea, inerția și comoditatea în producție.

Acest sistem de salarizare nu putea să corespundă economiei socialiste, spre care se îndreaptă economia noastră națională prin planificarea. De aceea Rezoluția ședinței plenare din Decembrie a C.C. al P.M.R. asupra problemei sindicale a trasat ca sarcină Confederației Generale a Muncii de a introduce „un sistem nou de salarizare, care să asigure ridicarea nivelului de trai al maselor salariate pe baza principiului socialist: „Fiecăruia după cantitatea și calitatea muncii”. Sistemul de salarizare trebuie să oglindă diferența între munca calificată, mai puțin calificată și necalificată, ca și diferența între munca grea și ușoară”.

În lumina acestei Rezoluții, ședința plenară a C.C. al C.G.M. a elaborat un nou sistem de salarizare, care se deosebește fundamental de toate formele de salarizare de până acum în țara noastră, care înlătură neajunsurile vechiului sistem.

Noul sistem de salarizare ține seamă de calitatea muncii prestate, de importanța fiecărui sector indus-

Continuare în pag. 3-a

4 pagini 4 lei

Joi 20 Ianuarie 1949.

Anul VI Nr. 724



În lupta pentru supraîndeplinirea Planului Minerii din Petrița s'au situat în fruntea întrecerilor socialiste între exploatarea Văii Jiului cu o depășire a programului de 9,3 la sută

Întrecerile socialiste între exploatarea de carbonifere din Valea Jiului pentru îndeplinirea și depășirea Planului Economic se desfășoară cu o intensitate din ce în ce mai mare.

În aceste întreceri, în locul I s'au situat minerii din Petrița cu o depășire a programului pe întreaga mină de 9,3 la sută, în locul II minerii din Aninoasa cu o depășire de 7,2 la sută, în locul III minerii din Lupeni cu o depășire de 4,9 la sută, în timp ce minerii din Lonea au realizat programul în proporție de 99,3 la sută.

În lupta pentru depășirea Planului, muncitorii exploatarelor carbonifere din Valea Jiului vor obține succese și mai mari, deoarece la mina Lupeni toate grupele sunt acum angrenate în întreceri, la mina Aninoasa numărul grupelor angajate în întreceri a crescut de la 8 la 24, la mina Petrița numărul grupelor în întreceri a crescut de la 10 la 20.

În aceste întreceri 78,5% din grupele minei Aninoasa depășesc zilnic normele, la mina Petrița 70,9 la sută, la mina Lupeni 72,3 la sută, iar la mina Lonea cca 59 la sută din grupe întrec normele.

E necesar ca organizația de Partid și Sindicatul, împreună cu toți muncitorii, să lupte pentru ca fiecare grupă să-și îndeplinească și să depășească programul, în felul acesta vor obține succese din ce în ce mai mari în împlinirea și depășirea Planului.

Mari cantități de bumbac - vată în baloturi au sosit din U. R. S. S.

BUCUREȘTI, 18 (Radior). În ziua de 11 Ianuarie crt. la orele 12 a sosit în portul Constanța un vas sovietic venind dela Odesa cu o încărcătură de bumbac - vată în baloturi, pentru fabricile de textile din țara noastră.

După ce vasul a fost ancorat, echipele muncitorilor sindicatului port-transport, au început descărcarea bumbacului.

Citiți în pag. 3-a Știri și fapte din Țara Socialismului

Intrușiți în mari meetinguri

Oamenii muncii din Valea Jiului au primit cu multă satisfacție legile votate de Marea Adunare Națională

Cu satisfacție și nestăvilă entuziasm, oamenii muncii dela exploatarea carbonifere din Valea Jiului au salutat legile de mare importanță, votate recent de Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române. Intrușiți în mari meetinguri pe exploatarea și pe unități de muncă, minerii, muncitorii și funcționarii au manifestat pentru Legea Planului de Stat, legea Consiliilor Populare, legea Asiguraților Sociale, legea pentru pe-

deșirea cu moartea a unor crime ce primejdiesc securitatea Statului și propășirea economică a Republicii Populare Române, legi care constituie o armă puternică în mâna clasei muncitoare, în lupta sa pentru construirea socialismului, împotriva spionilor, trădătorilor și a sabotajului.

Asemenea meetinguri au avut loc la mina Lonea, unde au participat peste 680 mineri, la Petrița 650 mineri, la Aninoasa 500 mineri, la uzina electrică Vulcan 380 de muncitori, la mina Lupeni 900 mineri, la Atelierele Centrale Petroșeni 500 de muncitori, la Fabrica de fibre sintetice Lupeni 600 de muncitori și muncitoare. Astfel de meetinguri au mai avut loc la Tribunalul din Petroșeni, la Direcția minelor din Petroșeni, precum și în alte unități de muncă.

După ce au ascultat cuvântul reprezentanților org. P.M.R., numeroși muncitori, muncitoare și funcționari au luat cuvântul, arătând satisfacția și atașamentul lor față de legile votate de Marea

Continuare în pag. 3-a

Cauza lui Lenin este nemuritoare

Peste câteva zile se împlinesc 25 de ani dela moartea lui Vladimir Ilici Lenin, conducătorul comunismului mondial, cel mai mare geniu al tuturor timpurilor și al tuturor popoarelor, înemeietorul eroicului Partid Bolșevic și al Statului Sovietic, organizatorul și animatorul Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, care a deschis o eră nouă în istoria omenirii.

La moartea lui Lenin, Comitetul Central al Partidului Comunist (b) al U.R.S.S., a declarat: „Niciodată dela Marx începe istoria marii mișcări de eliberare a proletariatului nu a cunoscut o asemenea figură și gagică cum a fost conducătorul, dascălul și prietenul nostru dispărut. Tot ce este cu adevărat mare și eroic în proletariat: spirit cuceritor, voință de fier nestăvilită, dăruie, atolinvăoare, ură sfântă, ură de moare împotriva robiei și asuprii, pasiune revoluționară care urnește munții din loc, încredere fără margini în forțele creatoare ale maselor, un uriaș geniu organizatoric — toate acestea și-au găsit o înfrunghipare minunată în Lenin, al cărui nume a devenit simbolul noii lumi, dela Apus până la Răsărit, dela Miazăzi până la Miazănoapte”.

Lenin a fost un genial teoretician marxist. Meritul său de neprețuit este de a fi scos din nou la lumină doctrina cu adevărat revoluționară a lui Marx și Engels, de a fi apărut-o într-o luptă intransigentă împotriva oportuniștilor și reformiștilor de toate nuanțele, de a fi dezvoltat marxismul pe baza noii experiențe a mișcării muncitorești internaționale, pe baza celor trei revoluții ruse, pe baza practicii construirii socialiste. I. V. Stalin, marele tovarăș de luptă și continuator al operei lui Lenin, ne învață că leninismul este marxismul epocii imperialismului și al revoluțiilor proletare; leninismul este teoria și tactica revoluției proletare în general, teoria și tactica dictaturii proletariatului, în special.

*) Articol de fond publicat în „Pentru pace trairică, pentru democrație populară”, nr. 2 (29).

Nașterea țării socialismului a însemnat crearea unei baze puternice și fâie pentru mișcarea revoluționară mondială, bază pe care această mișcare n'o avușese niciodată înainte. Capitalismul mondial a fost rănit mortal și nu se va mai putea reface niciodată de pe urma acestei rănii.

În lupta împotriva troțkiștilor, buhariniștilor, naționaliștilor burghezi și celorlalți dușmani ai poporului tovarășul Stalin a apărut cauza lui Lenin, a strâns laolaltă Partidul și poporul sub steagul marilor idei leniniste, educându-i în spiritul unei înalte vîgilențe revoluționare și al intransigenței partinice față de toate încercările de denaturare a marii învățături a lui Lenin și de subminare a operei revoluției socialiste proletare.

Construirea socialismului în U.R.S.S., care a pășit pe calea trecerii treptate dela socialism la comunism, forța și vigoarea țării socialismului, care a zdrobit complexul pe imperialismul german și japonez, creșterea democrației și socialismului în lumea întreagă confirmă viabilitatea marii învățături a lui Lenin.

Nu se poate aprecia îndeajuns, importanța teoretică și practică a profunde analize făcute de Lenin epocii imperialismului, ultimul stadiu, stadiul de putrefacție al dezvoltării capitalismului. Demonstrând în mod științific ascuțirea, în epoca imperialismului, a tuturor contradicțiilor proprii capitalismului Lenin a arătat că imperialismul este ajunul revoluției socialiste, pregătind toate condițiile și premisele necesare acesteia.

Imperialismul, ne învață Lenin, înseamnă reacțiune pe toată linia, pe linia politică, economică și ideologică; el aduce crize, războaie, asuprirea și înrobirea oamenilor muncii de către trusturi și monopoluri.

Aciunile clasei muncitoare din țările capitaliste capătă pe an ce trece un caracter tot mai pronunțat de masă, mai organizat și mai combativ. Luptele de clasă care au avut loc anul trecut în Franța și Italia denotă creșterea continuă a forțelor proletariatului.

Lenin a prevăzut o largă desfășurare a luptei de eliberare națională în țările coloniale și dependente. Această previziune a lui Lenin a fost confirmată în mod strălucit.

Armata populară de eliberare din China dă lovituri cumplite reacțiunii imperialiste, distrugând bandele lui Ciang-Kai-Shek; în Vietnam se lărgește și se întărește lupta maselor populare pentru independența națională; poporul indonezian tinde, în condiții grele, forțelor cotoptorilor olandezi, care se bizue pe sprijinul imperialismului american și englez.

Centrul și reazimul reacțiunii mondiale îl constituie în zilele noastre Statele Unite ale Americii, Imperialiștii din Statele Unite și Anglia caută o ieșire din criza în direcția unei noi întetiri a reacțiunii ei cheamă la cruciadă împotriva Uniunii Sovietice și a țării cu democrație populară, care reprezintă pentru imperialismul american o piedică în calea realizării planurilor expansioniste de dominație mondială și de zdrobire a mișcării democratice din lumea întreagă.

Intențiilor tâlhărești ale imperia-

Continuare în pag. 2-a

Au fost terminate instalațiile mecanizate pentru încărcarea furnalelor dela I. S. S. Hunedoara

Lucrările pentru punerea în funcțiune a sistemului mecanizat de încărcare a furnalelor dela uzinele Hunedoara sunt pe sfârșit.

Săptămâna trecută a fost întins cablul care conduce corfele (vagonetele) dela nouile silozuri, la gura furnalului, iar Vineri a fost făcută proba instalației.

Proba a dat rezultate bune.

În câteva zile urmează

să se pună la punct și micile lipsuri constatate, după care sistemul de mecanizare a încărcării furnalelor va intra în funcțiune.

Prin intrarea în funcțiune a sistemului mecanizat de încărcare a furnalelor s'au creat muncitorilor și tehnicienilor furnaliști dela uzinele I. S. S. Hunedoara condiții favorabile de lucru pentru îndeplinirea și chiar depășirea planului.

COLȚUL TEATRULUI

Teatrul Poporului din Petroșeni a pus în scenă două piese pentru copii

În grija sa permanentă pentru publicul spectator de toate vârstele din Valea Jiului și județele pe care le deservește, Teatrul Poporului din Petroșeni, a hotărât să înscrie în repertoriul său și spectacole pentru copii.

Primele spectacole de acest fel vor fi »Căsuța din câmpie« de Marsak și »Ariciul și iepurașul« de Stepanski.

Montate feeric — datorită strădaniilor personalului tehnic — aceste piese, a căror premieră va avea loc la sfârșitul lunii curente, reprezintă o îmbinare armonioasă a basmului cu morala nouă, sănătoasă — fiind un bun mijloc de educare a micilor spectatori.

Imprimând un ritm mai viu muncii sale, personalul tehnic al Teatrului a redus timpul de execuție a decorurilor.

560 cue, bătute în 5 minute

Animat de dorința de a concura la bunul mers al Teatrului Poporului, personalul tehnic dela aceasta instituție și-a intensificat eforturile în muncă.

Cu toate că programul de muncă prevedea terminarea lucrărilor în termen de 11 zile, tovarășul Costică Tudor, Marin Dumitrescu și C. Roșculeț, începând lucrul în ziua de 13 Ianuarie a. c. au terminat decorurile a trei premiere nu-

mai în trei zile, pregătind tot odară decorurile piesei »Pe sub castanii din Praga«.

Imprimând un nou ritm muncii lor, cei trei tovarăși au bătut 560 de cue, în 5 minute, reducând timpul de execuție a unui panou dela 10 ore la 3 ore, obținând deasemenea o micșorare a rebururilor la cue.

Prin munca lor acești tovarăși au adus o însemnată contribuție la ridicare nivelului tehnic al spectacolelor.

R. N. coresp.

Ilya Ehrenburg: „Furtuna”

Editura de Stat

„Furtuna” lui Ilya Ehrenburg o un „reportaj la fața locului” — viu, realist, necrutător — o peliculă de cinematograf Ehrenburg zugrăvește lucid, cutremurător, cu o impresionantă desfășurare de planuri furtuna care a bătut timp de patru ani Europa. De aceea, romanul „Furtuna” e un document un tragic document.

Burghezia din Apus se împotmolese la Muenchen. Fasciștii pregăteau războiul. Deasupra Europei planau noi amenințări. În Apus, confuzie, desorientare, aceleași prejudecăți seculare, aceeași orbire și minciună politică. Când izbucnește furtuna nu mai rămâne nimic din himera „paci” burgheze. Când fasciștii se năpustesc asupra Uniunii Sovietice — ard, ucig, pârjolesc cu o bestialitate nemălăntănită în istorie. Oamenii sovietici — cu mâinile încă mânjite de varul construcției, de abia coborâți de pe schele, pornesc să-și apere patria. E o

incordare supraomenească Stalingradul! Europa așteaptă cu rasularea tăiată La Stalingrad se hotărăște soarta omenirii Stalingradul nu e numai un oraș asediat, un punct de pe harta ei însăși istoria Furtuna tace și e înfrântă. Și de aci dela Stalingrad izbucnește nestăvilă impetuoașă furtuna dreptății și adevărului, furtuna omului care se gândește la pace și la muncă. Totul e un marș spre Apus: „Spre Berlin” nu mai e o lozincă un vis, e realitatea. Se elocnese două lumi, după cum spune un erou din roman: lumina și întunecul, ura și omnia, ignoranța și știința, forța oarbă și inteligența și învinge lumina, omnia și știința și inteligența.

Poporul nostru este purtătorul furtunii nu el a născut furtuna, de aceea a știut să o învingă și o va învinge oricând, aceasta este concluzia marelui roman al lui Ilya Ehrenburg

vernul, tovarășul Stalin arată că, numai datorită clarviziunii politice a lui Lenin și talentului său organizatoric, s'a putut crea un partid combativ, revoluționar, bine încheiat, care a determinat succesul Revoluției Socialiste din Octombrie.

Lenin reunea în persoana sa, experiența unui bun practician și adânci cunoștințe teoretice. El a înarmat partidul cu un program precis și practic fermă.

În convorbirea avută cu prima delegație muncitorească americană convorbire a cărui text se află în acest volum, tovarășul Stalin a arătat rolul lui Lenin, ca înfăptuitor și continuator al învățăturii lui Marx și Engels și modul în care el a adoptat învățătura marxistă, noilor condiții de dezvoltare a capitalismului, imperialismul.

„În acest sens” — spune tov. Stalin — „se și vorbește la noi de leninism, ca de marxismul epocii imperialismului și al revoluțiilor proletare”.

În cuvântarea ținută la moartea lui Lenin, vibrează hotărârea de a continua și consolida marea sa operă, prin înfăptuirea sarcinilor care vor duce la triumful comunismului. Jurământul de a păstra unitatea partidului, de a întări dictatura proletariatului și alianța dintre muncitori și țărani, de a întări și lărgi alianța oamenilor muncii din lumea întreagă, este cel mai prețios omagiu pe care tovarășul Stalin îl putea aduce genialului Conducător al proletariatului.

Verbind despre Lenin în fața elevilor școlii militare din Kremlin, Stalin îl caracterizează ca pe un geniu al revoluției, înarmat

cu o logică puternică, care nu deroga niciodată dela principii, un spirit îndrăzneț dar modest și lipsit de îngâmfare, plin de încredere în capacitatea creatoare a maselor.

Fiecare din articolele cuprinse în volum, vine să arate un nou aspect măreț al grandioasei și complexe personalități a lui Lenin.

Comparând pe Lenin cu gloriile efemere ale lumii burgheze, ne putem da seama că numai clasele revoluționare, în epocile de mari transformări sociale, dau naștere marilor personalități ce sparg tiparele istoriei și a căror glorie înfrânge veacurile.

Pe linia acestor giganti ai omenirii se află Marx, Engels și Lenin, pe această linie se situează acum tovarășul Stalin.

Viața acestor giganti este strâns împletită de opera lor, pusă în slujba omenirii. Cunoașterea acestor personalități, cunoașterea teoriei și a tacticii lor, a experiențelor pe care le-au acumulat, este extrem de prețioasă pentru democrațiile populare, pentru orientarea lor în drumul spre crearea socialismului.

Citiți

SCANTEIA

Organ Central
al P. M. R.

(Urmare din pag. 1-a)

lișilor din Statele Unite și Anglia de a deslănțui un nou război mondial, li se opune lagărul anti-imperialist, democratic, ale cărui forțe cresc zi de zi.

„Grozăviile re entului război sunt încă prea vii în mintea popoarelor, spune tovarășul Stalin, și forțele sociale care sunt pentru pace sunt prea mari pentru ca discipolii lui Churchill intru agresiune să le poată învinge și împinge spre un nou război”.

În urma celui de al doilea război mondial și a zdrobirii fascismului german și a militarismului japonez, s'a produs o nouă slăbire a pozițiilor imperialismului, țările din centrul și Sud-Estul Europei s'au desprins din sistemul capitalist. Faptul acest a constituit confirmarea prezicienii lui Lenin care a văzut cu mulți ani înainte procesul inevitabil al desprinderii unor noi regiuni din lanțul general al imperialismului.

Demonstrând în mod științific că imperialismul este ultimul stadiu al dezvoltării capitalismului, Lenin a învățat neînclăsat clasa muncitoare că capitalismul nu va pieri în mod automat, că el nu va cădea dela sine, că trebuie făcut să cadă”. Lenin a fost acela care a ridicat pentru prima oară la o mare înălțime problema rolului partidului clasei muncitoare, ca detașament de avangardă detașament organizat al clasei muncitoare, ca armă în mâinile proletariatului pentru cucerirea dictaturii.

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și construirea încununată de succes a socialismului în U.R.S.S. ar fi fost cu nepuțință fără un partid leninist-stalinist de tip

Cauza lui LENIN

este nemuritoare

nou, monolit din punct de vedere organizațional și ideologic întransigent față de toți dușmanii clasei muncitoare.

Partidul Bolșevic, creat și educat de Lenin și Stalin, și care a dobândit o experiență uriașă în construirea socialismului, este un model și un exemplu pentru întreaga mișcare comunistă internațională, este cucerirea și mândria sa legitimă.

Călăuzindu-se de poruncile și învățătură nepieritoare a lui Lenin, sprijinindu-se pe bagata experiență a Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. oțelindu-se în lupta de clasă și în muncă creatoare, creșe și se întăresc partidele comuniste și muncitorești din lumea întreagă.

În ultimul timp, pe baza principiilor ideologice și organizatorice ale marxism-leninismului, s'a realizat unificarea partidelor muncitorești din Polonia, România, Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria, ceace a constituit expresia triumfului ideilor leniniste, un nou succes strălucit în opera de unificare a clasei muncitoare, de lichidare a sciziunii din rândurile sale, sciziune pe care imperialiștii o foloseau totdeauna pentru scopurile lor.

Desvoltând marxismul în mod creator, Lenin a elaborat o teorie complexă a dictaturii proletariatului, teorie care și-a găsit intruchiparea clasică în Statul Sovietic. Lenin și Stalin ne învață că dictatura proletariatului este adevărata democrație pentru masele largi ale oamenilor

muncii deoarece numai dictatura proletariatului permite oamenilor muncii să participe la maximum la organizarea și conducerea Statului de tip nou, să-și pună în aplicare spiritul lor de inițiativă și capacitatea lor creatoare în lupta pentru distrugerea vechii orânduirii și crearea unei orânduirii noi.

Lenin ne-a învățat că dictatura proletariatului este esențială pentru o întreagă perioadă istorică de desparte capitalismul de comunism. „Treccrea dela capitalism la comunism nu se poate, desigur, să ru dea o foarte mare abundență și diversitate de forme politice; iar esența lor va fi în mod inevitabil una singură: dictatura proletariatului”.

În țările cu democrație populară care și-au căpătat adevărată independență națională și și-au creat ființa de Stat datorită eroice Armatei și Sovietice și sprijinului Uniunii Sovietice, sistemul de democrație populară îndeplinește cu succes funcțiile dictaturii proletariatului. Guvernele țărilor de democrație populară au demascat și au înăbușit tentativele de restaurare ale reacțiunii dinlăuntrul țării, sprijinită de imperialiștii U.S.A. și al Angliei. În țările de democrație populară, țărănimea muncitoare trădește în strănsă alianță cu clasa muncitoare, aceeași din urmă având rolul conducător în această alianță. Lenin ne-a învățat că țărănimea va putea găsi o ieșire din robia capitalistă nu-

mai mergând pe calea gospodăriei colective. Și aceasta idee leninistă înapoiată în U.R.S.S. începe să se transpuie în viață în țările cu democrație nouă.

Dupa ce s'au eliberat de jugul imperialismului străin și după ce au dobort domnia claselor exploatare, popoarele acestor țări își fauresc acum o viață nouă și liberă în făptuind transformări democratice adânci și radicale și au început cu succes construirea bazelor socialismului, călăuzindu-se în permanență de marea experiență istorică a Uniunii Sovietice, unde ideile marxism-leninismului au și fost transpuse în viață.

Într-o învățătură a marxism-leninismului întreaga activitate practică și teoretică a lui Lenin și Stalin sunt pătrunse de internaționalismul proletar. Expresia acestui internaționalism este solidaritatea internațională a clasei muncitoare, sprijinul moral dat popoarelor din Grecia, China, Viet-Nam, Indonezia, în lupta lor pentru existență pentru eliberarea națională de sub jugul imperialist străin. Internaționalismul proletar se manifestă cu o vigoare deosebită în dragostea nețărmurită pentru U.R.S.S. în alășamentul oamenilor muncii din toată lumea față de puternica țară a socialismului care dă un ajutor frățesc și desinteresat țărilor de democrație populară.

Par ideile comuniste și muncitorești împreună cu toți oamenii muncii au

ținut la stăpânul infamiei clasei burghezo-naționaliste a lui Tito, care a trecut în lagărul dușmanilor și declarații ale clasei muncitoare. La vîrî antiimperialist își strânge de înce mai mult rîndurile în lupta împotriva reacțiunii imperialiste și împotriva tuturor complicităților ei.

Întărirea muncii ideologice, propagandistice și organizatorice este condiția principală pentru ca partidele comuniste să-și poată îndeplini cu succes importanțele sarcinilor ce le revin.

Lenin ne învață că partidul clasei muncitoare nu poate crește și nu se poate dezvolta ca nu poate îndeplini misiunea sa istorică fără să formeze cadre puternice și înarmate cu o teorie înaintată, cadre provenite din mase și legate cu masele muncitoare prin mii de fire.

Lenin nu mai este, dar milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă au moștenit învățătura sa nemuritoare dezbătând sa în luptă pentru triumful comunismului Leninismului! Așa clasei muncitoare popoarelor asuprite din colonii și țările dependente, calea sigură pentru eliberarea lor socială, economică și spirituală.

Cauza lui Lenin trădește în mișcarea comunistă mondială în marile transformări sociale din țările de democrație populară. Ea este intruchipată de puternica Uniune Sovietică de mare și Stalin, al cărui nume exprimă mărețta victorioasă Uniunii Sovietice și cheamă la luptă pentru un viitor fericit al omenirii.

Mărețele idei ale lui Lenin și Stalin ne luminează calea spre noi victorii ale comunismului!

Să jinem sus steagul de luptă al lui Marx, Engels, Lenin și Stalin!

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN ȚARA SOCIALISMULUI

Ce se va realiza în U. R. S. S. în anul 1949

Oțelul Transcaucaziei

Prima uzină metalurgică din Transcaucazia va da în curând cea dintâi producție de oțel.

Oțelul va fi produs în două furnale Martin automate, care se construiesc într-o clădire imensă.

Gigantica uzină din stepa Rustavi va produce în curând oțel laminat.

Șase palate sub pământ

În 1949, prima stațiune a Centurii Mari a Metropolitului din Moscova va fi dată circulației.

Noua linie va lega gările Kursk și Pavelk cu centrul orașului și cu alte cartiere ale Capitalei.

Capitala se va îmbogăți cu 6 gări — adevărate palate subpământene, situate lângă Parcul Central „Gorki”, pe piețele Kalujskaja și Sercohevskaja, în gările Pavelk și Kursk și în piața Taganok. Aceste gări somptuoase vor fi construite din marmură, granit și metal.

Construcții noi

în colhozuri

În 1949, în Republica Federativă Rusă vor fi construite 105.000 de case locuibile pentru colhoznici.

În regiunile care au suferit cel mai mult de pe urma ocupației, vor fi clădite 83.000 de case.

În același timp se construiesc clădiri destinate nevoilor gospodăriei. Vor fi construite în colhozuri 8150 de silozuri, 1000 de depozite pentru grâne, 41.000 de adăposturi pentru vite și 2000 de fabrici de cărămizi și țigle.

Trolleybuze în 24 orașe

La Leningrad se construiește o uzină pentru repararea și construcția trolleybuzului.

Oamenii muncii din Valea Jiului au primit cu multă satisfacție legile votate de Marea Adunare Națională

(Urmare din pag. 1-a)

Adunare Națională menită să asigure mersul Republicii Populare Române spre socialism și să întărească puterea politică și economică a clasei muncitoare din țara noastră.

La Hunedoara

În cadrul unor meetinguri fulger ținute la eșirea din lucru în ziua de 15 Ianuarie a. c. muncitorii dela ISS, Hunedoara au salutat cu multă satisfacție noile legiuiri votate de Marea Adunare Națională.

Numeroși muncitori au luat cuvântul exprimându-și deepina încredere în legile care vor constitui un sprijin puternic

În același timp a fost sporită producția vagoanelor construite în întregime din metal. Ele sunt un tip nou perfecționat.

La Sevastopol se fac pregătiri pentru construcția liniilor de trolleybuze. Deasemeni și în orașul Kirov sunt în curs lucrările de reconstrucție și ameliorare a liniilor de trolleybuze.

În 1949, se vor introduce trolleybuze în orașele Ervan, Zaporije, etc.

În 1940, nu existau trolleybuze decât în 8 orașe. În 1949, acestea vor circula în 24 orașe.

Linia ferată Moină - Cim

Aceste două puncte de pe harta geografică a Uniunii Sovietice, sunt cunoscute în prezent tuturor.

În vara anului 1947, a început construcția unei noi căi ferate Moină — Cim în plin deșert. La această cale ferată, au lucrat 20.000 de colhoznici, împreună cu muncitorii și inginerii.

În 1949, se vor inaugura circulația trenurilor pe traseul transcazakh — Petropavlovsk — Karaganda — Cim — Alma-Ata. Noua linie va lega capitala Kazahstanului cu centrul carbonifer Karaganda și cu regiunile de Nord ale republicii.

Al 19-lea congres al P. C. (b) din Ucraina este întâmpinat cu noi succese în muncă

Oamenii muncii din Ucraina se pregătesc să întâmpine sărbătorește ziua de 25 Ianuarie 1949, data deschiderii celui de-al 19-lea congres al Partidului Comunist (bolșevic) din Ucraina.

Muncitorii, meșteri și inginerii întreprinderilor industriale și-au luat angajamentul să

nic în construirea, consolidarea și dezvoltarea socialismului în țara noastră.

Cu această ocazie muncitorii uzinelor ISS, Hunedoara au votat o moțiune adresată Marii Adunări Naționale care printre altele spune:

»Ne luăm angajamentul, că vom munci mai uniți și mai hotărâți pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin, bucurându-ne de legea pentru pedeapsa cu moartea pentru dușmanii clasei muncitoare care se împotrivesc progresului și fericirii oamenilor muncii din țara noastră.

întâmpine acest eveniment cu noi succese în producție.

Muncitorii din industria de zahăr din regiunea Suma au înregistrat mari succese, realizând anul acesta o producție de zahăr, care depășește cu 2 milioane 311.000 puduri producția totală a ultimilor trei ani.

Deasemeni uzinele de zahăr din regiunea Harcov au terminat la 15 Decembrie 1948 planul anual de producție, dând țării 1 milion 500.600 puduri de zahăr mai mult decât în anul precedent.

Citiți

În fiecare zi „Zori Noi”

Noua salarizare asigură o retribuție în raport cu cantitatea și calitatea produselor

(Urmare din pag. 1-a)

trial în cadrul economiei naționale de consecințe pe care le are asupra muncitorului muncă prestată. După noul sistem de salarizare muncitorul, cu cât va munci mai mult, cu cât va produce bunuri mai multe și de calitate mai bună cu atât va avea de primit un salariu mai mare.

Această de mare importanță pentru muncitorii din Valea Jiului. Caldura înăbuși oare a abajajelor, eforturile lor și condițiile grele de muncă create de munca în mină. Iar îndreptă să se ocupe primul loc în noul sistem de salarizare.

Iar faptul că fiecare grupă de salarizare prevede 8 clase corespunzătoare gradului de calificare fie-

Colțul sportului

Sky

În regiunea Valea Jiului sportul a luat un avânt deosebit în cadrul Federațiilor respective și sub îndrumarea Organizației Sportului Popular județeană Valea Jiului, Petroșeni, se desfășoară concursuri de popice sky, wolley-ball, tenis de masă, în care participă un însemnat număr de sportivi din regiune.

Asfel, Duminică 16 Ianuarie a. c. a avut loc pe muntele Straja primul concurs preliminar al crossului popular de sky, organizat de clubul polisportiv „Minerul” din Lupeni. La start au fost prezenți 127 concurenți.

Rezultatele înregistrate: Băieți cat I 800 m, dif. nivel 50 m; concurenți 36:

1) E. Batori, 2) F. Florea, 3) A. Heitzinger.

Băieți cat II 2000 m, dif. nivel 100 m, concurenți 49:

1) I. Kirr, 2) I. Morar, 3) A. Hummel.

Băieți cat IV 4500 m, dif. nivel 150 m, concurenți 37:

1) I. Biro, 2) A. Kato și 3) V. Rusu.

Fete cat V, 2000 m, dif. nivel 50 m; concurențe 5:

1) E. Binder, 2) I. Balazs și 3) E. Binder.

Wolley-Ball

Institutul de Carbon Petroșeni — Minerul - Lupeni 2-1 (15-3, 9-15, 15-0)

Minerul Lupeni — Liceul Petroșeni 2-0 (15-3, 15-7)

În ziua de 16 Ianuarie a. c. echipa de Wolley-Ball a Clubului „Minerul” din Lupeni, a susținut la Petroșeni două mețchuri de Wolley, întâmpinând echipele Institutului de Carbon și a Liceului din Petroșeni.

În primul mețch minerii din Lupeni nu au putut face față atacurilor studenților, care — posedând o echipă bună — au câștigat ușor partida.

În al doilea mețch înfruntând de data aceasta tânăra echipă a Liceului „Minerul” și a adjudecat net victoria.

Tenis de masă

C. S. M. Bera — Viitorul — Petroșeni 9-4

Înfruntând puternica echipă a tânăra „Viitorul” din Petroșeni a pierdut întâlnirea ce s-a jucat în ziua de 16 Ianuarie a. c. la sediul Sindicatului Mixt din Petroșeni.

Partidele disputate au fost spectaculoase jucătorii celor două grupări reușind să satisfacă așteptările spectatorilor.

Salariu de bază	Lei 5014
6% spor vechime	Lei 301
Prima de intrare în mină 50% din salariu	Lei 2657
Depășirea de acord 30%	Lei 1594

Brutto Lei 9566

După noul sistem de salarizare, minerul din grupa lui Danciu, cu aceeași depășire de normă, dacă îndeplinește funcția de miner ca-

Salariu de bază	Lei 5824
Prima de intrare în mină	Lei 2912
Depășirea de acord 30%	Lei 1747

Brutto Lei 10483

Deci, după noul sistem de salarizare, minerul amintit, cu o depășire de normă de 30 la sută, va primi 10.483 lei în loc de 9.566 cât primea după vechiul sistem.

Însă în cazul când un miner rămâne sub normă, cu 14 la sută, cum spre exemplu a rămas în luna Decembrie un miner din grupa I și Glavu Șeverin din mina Lupeni, atunci el va primi numai 85 la sută din salariul prevăzut pentru norma îndeplinită.

În cadrul întrecerilor socialiste care iau un avânt tot mai mare în minele Văii Jiului, peste 60 la sută din totalul grupelor depășesc zilnic normele. Printre aceștia sunt mulți muncitori care depășesc normele până

la un nou înzold fiecărui muncitor născându-și ridice necesitatea calificării profesionale.

De aceeaș mare importanță în retribuția fiecărui muncitor este și sârguința în câmpul muncii. Adică cu cât el va depune eforturi mai mari pentru a-și îndeplini și depăși norma cu atât salariul lui va fi mai mare.

Să luăm un exemplu în luna Decembrie, după vechiul sistem de salarizare, un miner cu norma depășită cu 30 la sută din grupa I și Danciu Nicolae din mina Aninoasa, încadrat în categoria 8 la sfârșitul lunii a primit următorul salariu:

lificat, va fi încadrat în grupa I categoria IV și va primi următorul salariu:

la 120 la sută, salariul lor crescând în raport cu depășirea de normă respectivă.

Punctul de plecare al întrecerilor socialiste trebuie să-l constituie întrecerea individuală și întrecerea pe echipe și pe schimburi, bazată pe angajamente concrete legate de producție, iar aceste întreceri să se lărgească în întreceri între unități mai mari în cadrul aceleiași întreprinderi și între întreprinderi.

Întrecerile socialiste trebuie să asigure sporirea calitativă și cantitativă a producției printr-o mai bună organizare a muncii, prin folosirea mai bună a tehnicii, prin introducerea de inovații în muncă, prin dezvoltarea inițiativei creatoare a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor.

Bla. Rezoluția ședinței plenary C. C. al P. M. R. din 22-24 Dec. asupra problemei sindicazate

„ZORI NOI”

primește mică și mare publicitate.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

In actualele condiții, când oamenii muncii duc o luptă înverșunată împotriva ofensivei ce urmărește micșorarea standardului de viață a maselor largi populare, este necesar mai mult ca oricând

Să întărim Unitatea Internațională a Sindicatelor și să dezvoltăm activitatea F. S. M.

Declarațiile lui V. Kuznetsov, președintele Consiliului Central al sindicatelor sovietice în legătură cu propunerile de suspendare temporară a activității F. S. M.

PARIS, 17. (Rador). — Kuznetsov șeful delegației sindicatelor sovietice care a sosit la Paris pentru a lua parte la lucrările Biroului Executiv al Federației Sindicale Mondiale, a răspuns la un număr de întrebări pe care i le-a pus un reprezentant al agenției France Presse. La întrebarea în legătură cu atitudinea sindicatelor sovietice față de propunerea Consiliului general al Congresului sindicatelor britanice de a se suspenda temporar activitatea F.S.M., Kuznetsov a declarat:

„Sindicatul sovietic susține că adoptarea propunerii de suspendare temporară a activității F.S.M., ar submina în mare măsură mișcarea sindicală mondială și interesele vitale ale oamenilor muncii. Ea nu ar folosi decât celor care vor să spargă uniunea clasei muncitoare și să o slăbească. In actualele condiții când oamenii muncii duc o luptă înverșunată împotriva ofensivei ce urmărește micșorarea standardului de viață a maselor largi populare, este necesar, mai mult decât ori când, să întărim unitatea internațională a sindicatelor și să dezvoltăm activitatea F.S.M. De aceea sindicatul sovietic consideră această propunere ca fundamental greșită și dăunătoare mișcării sindicale internaționale. F.S.M.-ul unește sindicatele din întreaga lume, indiferent de rasă, naționalitate, religie, sau convingeri politice.

Dacă anumite centrale sindicale naționale au păreri diferite în ceea ce privește problemele separate care ni se pun, acest lucru este firesc. Puncte de vedere diferite există chiar și în cadrul centralelor sindicale naționale. În același timp, este extrem de limpede că, dacă sindacatul porrește dela interesele comune ale clasei muncitoare și pun aceste

interese în fruntea preocupărilor lor, când este vorba de a se lua hotărâri în privința tuturor problemelor conform principiilor democratice pe baza cărora a fost întemeiată F.S.M. — atunci deosebiri între punctele de vedere nu pot constitui un obstacol în calea colaborării internaționale și nu pot deveni în niciun caz o cauză a întreruperii activității F.S.M., sau a retragerii din F.S.M. a unor centrale sindicale separate”.

Răspunzând la întrebarea: cum privește sindacatul sovietic posibilitatea rezolvării pozitive a problemelor ce privesc viitoarea activitate F.S.M. — Kuznetsov a declarat:

„In ceea ce privește sindicatul sovietic, ele sunt gata să rezolve pozitiv această chestiune și doresc să colaboreze cu toate centralele sindicale inclusiv Congresul sindicatelor britanice și C.I.O. din Statele Unite. Sindicatul sovietic sunt de asemenea dispuse să facă tot ce este necesar pentru a asigura pe viitor activitatea rodnică a F.S.M.-ului”.

La întrebarea: dacă F.S.M.-ul își va continua activitatea în cazul când anumite centrale sindicale se vor retrage totuși din Federație, Kuznetsov a declarat:

„Sindicatul sovietic sunt convinse că F.S.M. își va continua activitatea pe baza principiilor enunțate în statutul său, deoarece acest lucru îl cere interesele clasei muncitoare din întreaga lume. Muncitorii au nevoie de Federația Sindicală Mondială. Ea este cea mai importantă organizație a clasei muncitoare în lupta pe care o duc pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale muncitorilor și ale tuturor celor ce trudesc pentru drepturile și libertățile lor economice și sociale împotriva reacțiunii, împotriva

propagandei și pregătirii unui nou război pentru o pace puternică și trainică între popoare”.

În încheiere, Kuznetsov și-a exprimat din nou credința sa fermă în viabilitatea în necesitatea existenței și în consolidarea Federației Sindicale Mondiale.

Ofensiva imperialismului anglo-american nu poate opri creșterea forțelor ce luptă pentru democrație și pace

Proiectul de rezoluție al C.E. al Partidului Comunist Englez

LONDRA, 18 (Rador) În zilele de 26 și 27 Februarie va avea loc ședința plenară a Comitetului Executiv al Partidului Comunist Englez, în cursul căreia se va examina poziția Partidului față de situația politică.

În vederea acestei ședințe, Comitetul Executiv a distribuit spre examinare membrilor Partidului un proiect de rezoluție asupra situației politice, semnat de Harry Pollitt, secretarul general al Partidului.

Proiectul de rezoluție subliniază că în momentul de față ofensiva imperialismului anglo-american nu poate opri creșterea forțelor de luptă pentru democrație și pace.

Despre aceasta stau mărturie extraordinarele succese de după război ale Uniunii Sovietice, progresul necontenit al țărilor din Europa Răsăriteană, victoriile istorice din China, și rezistența din Spania, Grecia și Sud-Estul Asiei.

Enorme cheltuieli militare pe care le atrage după sine această politică — continuă rezoluția — au făcut să crească greutățile economice și să mărească în felul acesta dependența de Statele Unite.

Aci se ascunde motivul pentru care Guvernul micșorează necontenit salariul real al muncitorilor.

Este limpede acum că guvernul laburist duce în totul o politică ce deserveste interesele capitalului monopolist și ale imperialismului și în același timp duce o ofensivă economică generală împotriva salariiștilor și a condițiilor de muncă.

Alegerea Consiliilor Populare Judecătorești în U.R.S.S.

MOSCOVA, 17. (Rador). — Campania electorală în vederea alegerii Consiliilor Populare Judecătorești ca pată o ampluare din ce în ce mai mare.

Peste tot alegerile se transformă într-o demonstrație puternică, oglindind dragostea pe care oamenii sovietici o au pentru guvernul sovietic, Partid și pentru marele conducător de popoare, Stalin.

Alegerile Consiliilor Populare Judecătorești, care au avut loc în diferite regiuni, s'au remarcat printr-o largă participare a oamenilor muncii.

În regiunea Tuła au luat parte

la alegerea Consiliilor Populare Judecătorești sută la sută alegătorii. În regiunile Saratov, Kuibîșev, Buzinsk și în regiunea Khibardina au participat 99,99 la sută alegători, în regiunea Kursk 99,98 la sută, în regiunea Altai 99,97 la sută.

Blocul stalinist al comunistilor și celor fără de Partid a câștigat din nou o strălucită victorie. Aproape toți alegătorii ce au luat parte la alegerile Consiliilor Populare Judecătorești, au votat pentru candidații Blocului Comunistilor și celor fără de Partid.

Munca judecătorească stă astfel în mâinile unor reprezentanți demni ai poporului sovietic și care se bucură de un mare prestigiu printre oamenii muncii. Printre cei aleși în funcția de judecatori populari sau de asessori populari sunt deputați ai Sovietelor Supreme ale Republicilor Uniunale, deputați ai Sovietelor regionale orașenești și de plasa, eroi ai muncii sovietice, eroi ai muncii sociale și stahanoviști din industrie, colhoznicii vestuți savanți și artiști cunoscuți.

Deputatul laburist Platts-Mills a cerut evacuarea trupelor engleze din Transiordania

LONDRA, 18 (Rador). — Vorbind despre evenimentele din Palestina, deputatul laburist independent, Platts Mills, a declarat că trimiterea trupelor engleze la Akaba, constituie o provocare fâșșă și poate duce la un conflict armat. Platts Mills a cerut evacuarea trupelor engleze din Transiordania.

Deasemenea, a afirmat că restabilirea păcii în Palestina ar fi o lovitură puternică pentru Bevin. În continuare Platts Mills a arătat că Statele Unite caută să-și mărească influența în Statul Israel pentru a-l transforma într-un stat dependent. De aceea, a declarat Platts Mills în încheiere, trebuie să cerem să se aplice hotărârea ca nimeni, în afară de ONU, să nu se amestece în rezolvarea problemei palestinene.

Vertiginoasa creștere a numărului șomerilor în industria americană

WASHINGTON, 14 (Rador). După cum anunță Reuter, cifrele statisticii oficiale a Statelor Unite, dovedesc o puternică creștere a șomerilor în industria americană.

Astfel, în cursul primei săptămâni a anului 1949, un număr de 1.470.000 persoane au prezentat birourilor de muncă cereri pentru a li se plăti compensații de șomaj.

Discursul rostit de Secretarul General al Partidului Comunist Italian PALMIRO TOGLIATTI la Bologna

BOLOGNIA, 18 (Rador). După cum anunță France Presse, un cursul unei întreprinderi organizată la Bologna de Partidul Comunist, Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a rostit un discurs, în care a spus:

«Țările occidentale se străduiesc să demonstreze că războiul este inevitabil. Dar — a continuat Togliatti — marile țări capitaliste nu sunt în stare să ducă un războiu de care, în aceste țări forțele progresiste, din ce în ce mai numeroase, sunt gata să se scuture de jugul capitalismului; pe de altă parte, așa numitul „secret” al bombei atomice a început de mult să fie

o sperietoare».

În încheiere, Togliatti a declarat că guvernul împinge Italia în blocurile militariste patronate de americani.

Indonezienii continuă lupta înverșunată împotriva ocupanților olandezi

HAGA, 18 (Rador). — Agenția ANP anunță din Jokjakarta că în regiunile Semarang, Bandung și Medan, din insulele Java și Sumatra, indonezienii continuă lupta înverșunată împotriva ocupanților olandezi. Lângă Bandung un detașament de indonezieni a atacat pozițiile olandeze, iar în regiunea Galatio luptele nu au încetat niciun moment.